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Zadanie 1. (0-1)

Wymaganie ogdlne Wymaganie szczegotowe
I1. Wykorzystywanie i interpretowanie 1. Liczby wymierne dodatnie. Uczen:
reprezentacii. 7) stosuje obliczenia na liczbach wymiernych do

rozwigzywania problemow w konteks$cie praktycznym

[L..].

Rozwigzanie
C

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.

0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 2. (0-1)

Wymaganie ogdlne Wymaganie szczegélowe
1. Wykorzystywanie i interpretowanie Umiejetnosé z zakresu szkoty podstawowej.
reprezentacii. 12.0bliczenia praktyczne. Uczen:

3) wykonuje proste obliczenia zegarowe na godzinach,
minutach i sekundach.

Rozwiazanie

C
Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.

0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 3. (0-2)

Wymaganie ogdlne Wymagania szczegélowe
I1. Wykorzystywanie Umiejetnos¢ z zakresu szkoly podstawowej.
i interpretowanie reprezentacji. 4. Utamki zwykle i dziesigtne. Uczen:

1) opisuje czeg$¢ danej catosci za pomoca utamka.
5. Procenty. Uczen:
1) przedstawia czes$¢ pewnej wielkos$ci jako procent

[..].

Rozwiazanie
3.1. TAK
3.2.NIE

Schemat punktowania

2 p. — dwie poprawne odpowiedzi.

1 p. —jedna poprawna odpowiedz i druga odpowiedz niepoprawna albo brak drugiej odpowiedzi.
0 p. — dwie odpowiedzi niepoprawne albo brak dwoch odpowiedzi.

Strona2z9




Zadanie 4. (0-1)

Wymaganie ogdlne Wymaganie szczegotowe

I11. Modelowanie matematyczne. 6. Wyrazenia algebraiczne. Uczen:
1) opisuje za pomoca wyrazen algebraicznych zwiazki
miedzy ré6znymi wielko$ciami.

Rozwigzanie
C

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 5. (0-2)

Wymaganie ogélne Wymaganie szczegélowe

I. Wykorzystanie i tworzenie informacji. 2. Liczby wymierne (dodatnie i niedodatnie). Uczen:
2) wskazuje na osi liczbowej zbidr liczb spetniajacych
warunek typu: x> 3, x <5.

Rozwiazanie
5.1. NIE
5.2. TAK

Schemat punktowania

2 p. — dwie poprawne odpowiedzi.

1 p. —jedna poprawna odpowiedz i druga odpowiedZ niepoprawna albo brak drugiej odpowiedzi.
0 p. — dwie odpowiedzi niepoprawne albo brak dwoch odpowiedzi.

Zadanie 6. (0-2)

Wymaganie ogdlne Wymagania szczegélowe
1. Wykorzystywanie i interpretowanie 4. Pierwiastki. Uczen:
reprezentacii. 1) oblicza wartosci pierwiastkow drugiego i trzeciego

stopnia z liczb, ktore sa odpowiednio kwadratami lub
sze$cianami liczb wymiernych;
3) mnozy i dzieli pierwiastki drugiego stopnia.

Rozwiazanie
6.1. TAK
6.2. NIE

Schemat punktowania

2 p. — dwie poprawne odpowiedzi.

1 p. — jedna poprawna odpowiedz i druga odpowiedz niepoprawna albo brak drugiej odpowiedzi.
0 p. — dwie odpowiedzi niepoprawne albo brak dwoch odpowiedzi.

Zadanie 7. (0-1)

Wymaganie ogdlne Wymagania szczegélowe
I. Wykorzystywanie i interpretowanie 6. Wyrazenia algebraiczne. Uczen:
reprezentacji. 3) redukuje wyrazy podobne w sumie algebraiczne;j.
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Rozwigzanie
D

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.

0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 8. (0-1)

Wymaganie ogdlne

Wymaganie szczegoétowe

I11. Modelowanie matematyczne.

10. Figury ptaskie. Uczen:
8) korzysta z whasnosci katéw [...] w réwnoleglobokach

[...].

Rozwigzanie
A

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.

0 p. — odpowiedzZ niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 9. (0-1)

Wymaganie ogélne

Wymaganie szczegélowe

IV. Uzycie i tworzenie strategii.

1. Liczby wymierne dodatnie. Uczen:
7) stosuje obliczenia na liczbach wymiernych do
rozwiazywania problemow w konteks$cie praktycznym

[L..].

Rozwiazanie
D

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.

0 p. — odpowiedzZ niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 10. (0-3)

Wymaganie ogdlne

Wymaganie szczegélowe

IV. Uzycie i tworzenie strategii.

10. Figury ptaskie. Uczen:
9) oblicza pola i obwody trojkatow i czworokatow.

Przykladowe rozwiazania

I spos6b
3cm-3cm=9cm’
9cm?- 6 =54 cm’

Odpowiedz: Pole prostokata jest rowne 54 cm®.

II sposéb
3-3=9
9+9+9+9+9+9=54

Odpowiedz: Pole prostokata jest rowne 54 cm®.
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III sposéb

3cm-2=6cm

3cm-3=9cm

9 cm - 6 cm =54 cm®

Odpowiedz: Pole prostokata jest rowne 54 cm’.

IV sposob

3cm+3cm=6cm
3cm+3cm+3cm=9cm

9cm - 6 cm =54 cm?

Odpowiedz: Pole prostokata jest rowne 54 cm’.

V sposob

3cm-6cm=18cm’

3-18 cm? =54 cm’

Odpowiedz: Pole prostokata jest rowne 54 cm’.

VI sposéb

3cm-9cm =27 cm?

2- 27 cm? = 54 e’

Odpowiedz: Pole prostokata jest rtowne 54 cm?.

Schemat punktowania

P¢ — 3 punkty — pelne rozwigzanie
obliczenie pola prostokata (54 cm?)

P54 — 2 punkty — zasadnicze trudnosci zadania zostaly pokonane bezbl¢dnie, ale rozwigzanie nie
zostalo dokonczone lub dalsza cze¢$¢é rozwigzania zawiera powazne bledy merytoryczne
poprawny sposéob obliczenia pola catego prostokata

P; — 1 punkt — dokonano niewielkiego, ale koniecznego postgpu na drodze do calkowitego
rozwiazania
poprawny sposob obliczenia pola kwadratu (sposob 11 11)
LUB
poprawny sposob obliczenia dtugosci bokow prostokata (sposob 111 IV)
LUB
poprawny sposob obliczenia pola czg$ci prostokata ztozonej z dwdch lub trzech kwadratow
(sposob Vi VI)

Po — 0 punktéw — rozwigzanie nie stanowiace postepu
rozwigzanie bledne lub brak rozwigzania

Uwaga: Nie ocenia si¢ stosowania jednostek miary.

Zadanie 11. (0-1)

Wymaganie ogdlne Wymaganie szczegélowe

I11. Modelowanie matematyczne. 1. Liczby wymierne dodatnie. Uczen:
7) stosuje obliczenia na liczbach wymiernych do
rozwiazywania problemoéw w kontekscie praktycznym

[L..].

Rozwigzanie
Cc
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Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 12. (0-1)

Wymaganie ogdlne Wymaganie szczegoltowe
I. Wykorzystanie i tworzenie informacji. 10. Figury ptaskie. Uczen:
16) rozpoznaje pary figur symetrycznych wzgledem
prostej [...].
Rozwigzanie

B
Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.

0 p. — odpowiedzZ niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 13. (0-1)

Wymaganie ogélne Wymaganie szczegélowe
Il. Wykorzystywanie i interpretowanie 1. Liczby wymierne dodatnie. Uczen:
reprezentacji. 2) dodaje [...] liczby wymierne dodatnie zapisane
W postaci utamkow zwyktych [...].

Rozwiazanie

C
Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.

0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 14. (0-2)

Wymaganie ogdlne Wymaganie szczegélowe
I1. Wykorzystywanie i interpretowanie 1. Liczby wymierne dodatnie. Uczen:
reprezentacii. 7) stosuje obliczenia na liczbach wymiernych do

rozwiazywania problemow w kontekscie praktycznym

[...].

Przykladowe rozwiazanie

3000 m: 150 m =20
Odpowiedz: Podczas treningu Robert musi przeptyna¢ basen 20 razy.

Schemat punktowania

Ps — 2 punkty — pelne rozwigzanie
obliczenie, ile razy Robert musi przeptyna¢ cata dtugos¢ basenu (20)

P; — 1 punkt — dokonano niewielkiego, ale koniecznego postepu na drodze do calkowitego
rozwiazania
poprawny sposob obliczenia, ile razy Robert musi podczas treningu przeptynaé basen

Py — 0 punktéw — rozwigzanie nie stanowiace postepu
rozwigzanie btedne lub brak rozwiazania
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Zadanie 15. (0-2)

Wymaganie ogdlne

Wymaganie szczegotowe

I. Wykorzystanie i tworzenie informacji.

8. Wykresy funkcji. Uczen:

3) odczytuje z wykresu funkcji: warto$¢ funkcji dla
danego argumentu, argumenty dla danej wartosci
funkgji, dla jakich argumentéw funkcja przyjmuje
wartoéci dodatnie, dla jakich ujemne, a dla jakich zero.

Rozwigzanie
15.1. TAK
15.2. NIE

Schemat punktowania
2 p. — dwie poprawne odpowiedzi.

1 p. —jedna poprawna odpowiedz i druga odpowiedZ niepoprawna albo brak drugiej odpowiedzi.
0 p. — dwie odpowiedzi niepoprawne albo brak dwoch odpowiedzi.

Zadanie 16. (0-1)

Wymaganie ogélne

Wymaganie szczegélowe

Il. Wykorzystywanie i interpretowanie
reprezentacii.

7. Rownania. Uczen:
5) sprawdza, czy dana para liczb spetnia uktad dwoch
rOwnan stopnia pierwszego z dwiema niewiadomymi.

Rozwiazanie
NIE

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.

0 p. — odpowiedzZ niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 17. (0-3)

Wymaganie ogélne

Wymagania szczegélowe

IV. Uzycie i tworzenie strategii.

5. Procenty. Uczen:

2) oblicza procent danej liczby;

4) stosuje obliczenia procentowe do rozwiazywania
problemow w kontekscie praktycznym.

Przykladowe rozwiazania

I sposéb
0,50 - 24 =12 (zb)
24+ 12 =36 (zh)

Odpowiedz: Za dwa bilety Ewa zaplacita razem 36 zt.

II sposéb

50% =0, 5
24-0,5-24=24-12=12(z)
24+ 12=36 (zb)

Odpowiedz: Za dwa bilety Ewa zaplacita razem 36 zt.
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III sposéb

100% to 24 zt

50% to 12 zt

24 -12=12(zb)

24 +12=36 (zh)

Odpowiedz: Za dwa bilety Ewa zaplacita razem 36 zt.

IV sposob

24 :2=12(zh)

24+ 12 =36 (zb)

Odpowiedz: Za dwa bilety Ewa zaplacita razem 36 zt.

V sposéb

100% — 50% = 50% = 0,5

24-0,5=12(z)

24 +12=36 (zh)

Odpowiedz: Za dwa bilety Ewa zaplacita razem 36 zt.

Schemat punktowania

Ps — 3 punkty — pelne rozwigzanie
obliczenie kosztu dwoch biletéw (36 zt)

Ps4— 2 punkty — zasadnicze trudnosci zadania zostaly pokonane bezblednie, ale rozwigzanie nie
zostalo dokonczone lub dalsza cze¢$¢ rozwigzania zawiera powazne bledy merytoryczne
poprawny sposob obliczenia kosztu obu biletow
LUB

obliczenie ceny biletu ulgowego (12 zt)

P;— 1 punkt — dokonano niewielkiego, ale koniecznego postepu na drodze do calkowitego
rozwiazania
poprawny sposob obliczenia ceny biletu ulgowego
LUB
wyrazenie w procentach (utamku) czesci ceny biletu normalnego, ktora trzeba zaptaci¢
za bilet ulgowy (V sposdb)

Py — 0 punktéw — rozwigzanie niestanowiace postepu,
rozwigzanie btedne lub brak rozwiazania

Zadanie 18. (0-1)

Wymaganie ogélne Wymaganie szczegélowe
I1. Wykorzystywanie i interpretowanie 9. Statystyka opisowa i wprowadzenie do rachunku
reprezentacii. prawdopodobienstwa. Uczen:

5) analizuje proste doswiadczenia losowe i okresla
prawdopodobienstwa najprostszych zdarzen w tych
doswiadczeniach.

Rozwiazanie
A

Schemat punktowania

1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.
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Zadanie 19. (0-1)

Wymaganie ogdlne Wymaganie szczegotowe

I. Wykorzystanie i tworzenie informacji. 11. Bryly. Uczen:
2) oblicza pole powierzchni i objetos¢ graniastostupa
prostego [...].

Rozwigzanie
D

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.

0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 20. (0-1)

Wymaganie ogélne Wymaganie szczegélowe

I. Wykorzystanie i tworzenie informaciji. Umiejetnosé z zakresu szkoly podstawowe;.

10. Bryly. Uczen:

1) rozpoznaje graniastostupy proste, ostrostupy, walce,
stozki i kule w sytuacjach praktycznych i wskazuje te
bryly wérdd innych modeli bryt.

Rozwiazanie

C
Schemat punktowania

1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.
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